
                   

        
         

 
 
 
 

   

 

 

 

 

Προς  

  Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

κ. Κωστή Χατζηδάκη  

κοιν: 1. Υφυπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

κ. Γεράσιμο Θωμά  

 2. Γ.Γ. Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών  

κα. Αλεξάνδρα Σδούκου  

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Σε συνέχεια του από 04.12.2019 εγγράφου μας, σας γνωρίζουμε ότι συνεχίζουμε να 

γινόμαστε αποδέκτες διαμαρτυριών μελών του Επιμελητηρίου Πέλλας που έχουν τη 

πρόθεση να επενδύσουν σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και συγκεκριμένα, 

Δεν έχει δοθεί λύση στο πρόβλημα με τη προτεραιότητα που δόθηκε στις ενεργειακές 

Κοινότητες.  

Υπάρχει προτεραιότητα στα Fast track και στις ενεργειακές κοινότητες με αποτέλεσμα 

να στερούνται της δυνατότητας επένδυσης Μεσαίοι και μικροί επενδυτές.  

Το πλαφόν που έχει αποφασιστεί για μέγιστη επένδυση δύο έργων έως 500Kw.p 

προβλέφθηκε ώστε να έχουν τη δυνατότητα οι μικρομεσαίοι παραγωγοί καθαρής 

ενέργειας να επενδύσουν εκ νέου σε Φ/Β αφού δεν μπορούν να επενδύσουν σε 

άλλους τομείς καθαρής ενέργειας, εν αντιθέσει με τους μεγάλους επενδυτές.  

Στη Βόρεια Ελλάδα έχουν κατατεθεί περίπου 2.600 προτάσεις εκ των οποίων οι 2.200 

αφορούν επενδύσεις από 100 Kw.p έως 1Μw.p ενώ οι υπόλοιπες κατά το μεγαλύτερο 

μέρος τους είναι συγκεκαλυμένες οικογενειακές επιχειρήσεις.  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι και το δίκτυο δεν είναι ανεξάντλητο. Η χωρητικότητα του 

συστήματος του ΔΕΔΔΗΕ έχει φτάσει στα όρια του κορεσμού κάτι που σημαίνει ότι 

πολύ σύντομα οι μικροί επενδυτές δεν θα μπορούν να λάβουν  όρους σύνδεσης εάν 

ο ΔΕΔΔΗΕ δεν προχωρήσει σε δημιουργία νέων υποσταθμών, σε αντίθεση με τους 

μεγάλους επενδυτές που μπορούν να κατασκευάσουν από μόνοι τους νέους 

υποσταθμούς. 

Επίσης λόγω της μεγάλης καθυστέρησης εξέτασης των αιτήσεων (σε εκκρεμότητα 

αιτήσεις που κατατέθηκαν στις αρχές του 2019)  θα πρέπει να οριστεί, τουλάχιστο για 

τις μικρές επενδύσεις έως 500 Kw.p, δεσμευτική τιμή που θα ισχύει έως και το τέλος του 

2021. 

Σημαντικό σημείο επίσης είναι η άμεση εφαρμογή της ήδη υφιστάμενης νομοθεσίας 

για εγκατάσταση Φ/Β πάρκων σε γη υψηλής παραγωγικότητας έως το όριο του 1%.  

Κύριε Υπουργέ,   

Εάν υπάρχει πρόθεση της κυβέρνησης να δώσει ίσες ευκαιρίες στους επενδυτές στη 

καθαρή ενέργεια πρέπει άμεσα να διορθώσει την αδικία αυτή. Εάν πάλι η πρόθεσή της 

είναι να μην υπάρχουν Μικρομεσαίοι Επενδυτές θα πρέπει να το δηλώσει ξεκάθαρα 

ώστε να μην επιβαρύνονται οι επιχειρηματίες με κόστη φακέλων – μελετών κ.α. χωρίς 

να έχουν καμία ελπίδα για να ηλεκτρίσουν τις προτεινόμενες επενδύσεις τους.  

 

Κύριε Υπουργέ,  

Επειδή πιστεύουμε ότι επιθυμείτε και εσείς προσωπικά αλλά και η Κυβέρνηση να 

δοθούν ίσες ευκαιρίες σε όλους όσους επιθυμούν να επενδύσουν ή επανεπενδύσουν 

στην καθαρή ενέργεια,  

Ζητούμε : 

1. την άμεση κατάργηση της σειράς προτεραιότητας για τις ενεργειακές 

κοινότητες, οι οποίες είναι συγκεκαλυμένες οικογενειακές επιχειρήσεις, και να 

τηρηθεί η σειρά προτεραιότητας βάση της ημερομηνίας κατάθεσης φακέλου.  

2. Να καθοριστούν σταθερές -  δεσμευτικές τιμές, τουλάχιστο για τις μικρές 

επενδύσεις έως 500 Kw.p, η οποίες θα αφορούν την περίοδο ως και το 2021 

λόγω της μεγάλης καθυστέρησης έκδοσης οριστικών όρων σύνδεσης αφού 

συνεχώς μειώνεται η τιμή του ρεύματος και όταν και εάν πάρουν όρους 

σύνδεσης η επένδυση θα είναι ασύμφορη.    



3. Να επιτραπεί στο ΔΕΔΔΗΕ να επεκτείνει τους υφιστάμενους σταθμούς ή να 

δοθούν κίνητρα για να επεκταθεί στη δημιουργία νέων υποσταθμών.  

4. Να ενεργοποιηθεί άμεσα η ψηφισθείσα νομοθεσία έως τη κάλυψη του 1% της 

γης υψηλής παραγωγικότητας χωρίς να απαιτείται οποιαδήποτε βεβαίωση 

υψηλής παραγωγικότητας.  

 

 

Ο Πρόεδρος  

  

 

Ιορδάνης Τσώτσος 

   


